

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año V -:- Núm. 198

Redacción y Administración: Sagasta, 44, pral.

16 de Agosto de 1931

La traída de aguas del Taibilla

¿Por qué se demora la ejecución del proyecto?

Seguimos con todo interés las incidencias porque pasa el magno proyecto de traída de aguas potables del Taibilla. Lo merece, pues solo en su ejecución consiste resolver el más arduo problema que tiene planteado nuestra ciudad: el problema eje de su vida y clave de su porvenir.

Por ello hemos leído atentamente la serie de documentados artículos que ha publicado sobre el asunto un distinguido periodista, con el seudónimo de «Nemo», en nuestro colega «El Luchador», de Alicante, en que se ha estudiado el proyecto y su historia con claridad y competencia. Y en el último, vemos las siguientes interesantes manifestaciones, que no resistimos la tentación de reproducir:

«Cuando no faltaba otro requisito para poner en práctica el proyecto, que la autorización insistentemente recabada por la Mancomunidad, para levantar el empréstito, he aquí que de un modo insólito surge un inconveniente, que más que obstáculo para el proyecto, representa una ofensiva a fondo contra el mismo, tan arteramente fraguada, que de no aunarse todas las voluntades de los interesados en el éxito de aquel, conseguirá seguramente *torpedearlo*.

Sa trata nada menos que de una campaña de descrédito contra el proyecto al que se achacan graves errores técnicos, tales como un trazado poco racional de la red de distribución, insuficiencia del líquido embalsado para la cuantía de los abastecimientos y mala potabilidad de las aguas; tanto en el aspecto hidrotimétrico, como en el bacteriológico, propugnándose otro nuevo proyecto consistente en captar las aguas del río Mundo y que requeriría para su formalización nuevos y prolongados estudios y cuantiosos dispendios.

Lo inaudito del caso es que el principal propugnador del nuevo plan y detractor del antiguo es el

mismo técnico que lo inició y dirigió. No queremos hacernos eco de los comentarios que tal salida ha originado, y que como imaginarán nuestros lectores, son muy poco piadosos para el técnico en cuestión. Pero sin acoger habilllas de la calle, manteniéndose dentro de la más serena objetividad, y de una impecable lógica cabe recelar de la seriedad de quien así procede. Porque una de dos: si son ciertos los reparos que al proyecto o pone,

¿cómo no fueron estimados al redactarlo? ¿Verdad que no queda con ello bien parada la solvencia técnica de su autor y actual impugnador? Y si los reparos son caprichosos ¿qué pensar de la seriedad de quien los formula? Que las aguas son inmejorables química y bacteriológicamente lo demuestran los resultados de los frecuentes y cuidadosos análisis a que se las somete por entidades solventes de Murcia y Cartagena; que las hay en cantidad suficiente, es un hecho a la vista y pueden atestiguarlo los alcaldés de las localidades interesadas que recientemente visitaron el embalse. En cambio es unánime la convicción de que las aguas del Mun-

do, ni en cantidad ni calidad pueden compararse con las del Taibilla, y aunque pudieran dá qué nuevos proyectos, si el que ya está ultimado resuelve la cuestión? Lo incuestionable es que los intereses de toda una región merecen más respeto, y están por encima de todas estas divergencias de índole inconfesable. Cientos de miles de personas padecen sed, y no se debe prolongar más esta angustiosa espera por motivos de vanidad, despecho, ambición o pequeñas concupiscencias. Los hombres que están al frente del Municipio deben poner el máximo interés en esta obra capital, pero también los pueblos deben prestar asistencia a sus regidores; así robustecidos con este apoyo, podrán pesar sus gestiones ante los gobernantes que obligados por la decisión popular pasarán sobre las resistencias que obstruyen la marcha del proyecto.»

Las argumentaciones del artículo que reproducimos son de lógica irrefutable: en el fondo de esta ofensiva contra el proyecto del Taibilla late algo oscuro e inconfesable.

No dudamos de la rectitud, buena fe y pureza de intenciones de las altas autoridades que, desde el Ministerio de Fomento, han de decidir: pero esperamos de ellas que sin perjuicio del estudio detenido que hayan de realizar para el máximo acierto en la obra, sea la celeridad su norma, pues la situación angustiosa de la mayoría de los pueblos adscritos a la Mancomunidad en relación con este vital problema no admite espera: y la República está obligada a atender preferentemente necesidades como la de que tratamos.

A los orfeonistas de Popular Coro Clavé

Poesía leída por su autor en la velada que esta entidad celebró para ofrendar una bandera-estandarte a su laureado Coro

Doce de Agosto de mil novecientos treinta y uno...
Recuerdo, aroma sutil;
con la esperanza gentil
va esta fecha de consuno.

Fecha de fecundidad,
de vínculo y de armonía
en que la fraternidad
exhala con ansiedad
hábitos de poesía.

Noche íntima y risueña
que, tras de rudos breñales,
el oasis nos enseña,
y en la que la mente sueña
en laureles inmortales.

Bella velada en que el arte
(como en reñida batalla
el sol triunfa sobre Marte)
alza su noble estandarte
¡y en cantos de amor estalla!

Cantos de acentos divinos
que van enlazando vidas,
que, endulzando amargos sinos,
¡son un alto en los caminos
de las luchas fraticidas!...

Cantores de esta entidad:
como de un gran corazón,
brotó de esta sociedad

el anhelo y la ansiedad
de ofrendaros un pendón.

Bandera de bellos trazos
que, con ternura de niño,
se extenderá, como brazos,
para unir más vuestros lazos
de amistad y de cariño.

Acogedla en vuestro seno
y a su sombra laborad;
si para el mal es un freno,
si el canto endulza el veneno
bajo sus pliegues ¡cantad!

Cantad dignos del trofeo;
que las muertas sementeras
broten a vuestro deseo;
haced como el dios Orfeo
que dominaba a las fieras.

Sueños de gloria y fortuna,
perseverancia, fe, lauros,
cuanto ennoblezca y auna...
galopad como centauros
¡por el bien de vuestra cunial

Que vuestros cantos divinos
vayan enlazando vidas;
que, endulzando amargos sinos,
¡sean un alto en los caminos
de las luchas fraticidas!

JOSE PERAL VICENTE

Servicio de Bodas y Bautizos
a domicilio

Precios sumamente económicos

José Valero Sansano

Alfárez Cosidó, 50 ELCHE

MADRID

EUTRAPELIAS

A mi última *Eutrapelia*, el cajista encargado de componerla, le dió una ovación. Una ovación en toda regla. Sólo que un poco fuera de lugar. Y no, señores, a mí me gustan las cosas a tiempo; por esto no se la he agradecido.

Me explicaré. Recordaba yo, el raro escenario (la plaza de la Armería), donde D. Ramón del Valle Inclán, había visto representar su *Reina Castiza*. Y dejando volar un poco la imaginación, y soñar otro poco al alma, escribí: «¡Qué de *evocaciones!*» Por mi mal, en el periódico apareció esto otro: «¡Qué de *ovaciones!*»

Cuando se trata de enmendar una errata, es costumbre acudir a la consabida frase hecha. «El culto lector habrá sabido subsanar el error, etcétera». No, yo no puedo recurrir a esta frase. Y es que me supongo al culto lector (en el supuesto de que yo tenga algún lector), exclamando: «¡Qué idiotiez!» Y con razón; porque las ovaciones en aquel momento (en el momento del escrito), estaban tan fuera de lugar, como lo estaría, el colgarle a una imagen del pobrecito de Asís, el trabuco del cardenal Segura.

Ha sido una salida en falso de la *claque*.

ooooo

Y ya que he nombrado al cardenal Segura, por asociación de ideas, se me viene a las mientes, como de la mano, el nombre de otro ensotinado de circunstancias: el canónigo Pildain. Ustedes ya saben que el canónigo Pildain ha dicho que Africa empieza en Madrid. Si aceptamos esta teoría, hemos de convenir lógicamente, que cuanto más al sur nos vayamos, más nos internaremos en el centro de Africa. A Elche, pues, le corresponde, por lo menos, el Congo. Estas aficiones africanistas de los católicos rabiosos, no son de ahora. Yo sé de un individuo de la cuerda de Pildain, que dijo en cierta ocasión, que en Elche había oído el rugido de los leones. Ante estas cosas, señores, el porvenir se nos pone muy negro. Si queremos entrar en el concierto de las naciones civilizadas (como la que formarían en Navarra los Pildain, si los dejáramos), no vamos a tener más remedio que privarnos de algo, que hasta ahora había sido nuestro orgullo: los palmerales.

Yo propongo una tala general. Y a ver si despistamos.

ooooo

El diputado Emiliano Iglesias, va a proponer al Congreso, que se fijen

en el salón de sesiones dos placas. Una dedicada a la juventud universitaria, y otra a la prensa española. Con la primera estoy del todo conforme. La juventud universitaria, hizo la revolución, cuando no la hacían, los que tenían obligación de hacerla. Y no ha pasado recibo. Ni siquiera ha pedido una cartera.

Para la otra placa propongo una enmienda. Que se dedique exclusivamente a la mala prensa española. Es la única que ha hecho algo bueno.

¿Tendría gracia complicar en esos condenados homenajes, a *El Siglo Futuro!*...

F. GARCIA DALMAU

SE VENDE

el edificio Fábrica de Manufacturas Textiles Elche C. A. situado en el Barrio de Cantó.

Razón a D. Diego Pascual Oliver, Director del Banco Español de Crédito.

Suscripción Popular

para erigir en Elche un monumento a los Mártires de la Libertad y de la República, los valientes capitanes Galán y García Hernández

	Suma anterior	862'30
Ramón Giménez	0'40	
Antonio Botella Valero	0'25	
José García Galán	0'25	
José Torres	0'25	
Uno	1'00	
Elisa Martí Seller	0'40	
Francisco Orts	0'25	
Antonio Cerdá	0'25	
Josefa Sabuco	0'55	
Francisco Rodríguez Sabater	1'00	
Tomás García Ruiz	1'00	
Juan Rubio Ortega	1'00	
Cayetano Lledó	1'00	
José Esclapez	1'00	
Andrés Campello (Suscripción Altabix)	42'50	
Josefa Campello Sánchez	0'50	
José Irlas Martínez	1'00	
Alfredo Moser Molina	1'00	
Pedro Antón Soler	1'00	
Alejandro Picazo	1'00	
Salvador Bonete Bueno	1'00	
Antonio Peral	1'00	
Francisco Pastor	1'00	
José Albarranch	1'00	
Vicente Díez Amorós	0'75	
Jaime Antón	1'00	
José Campello	1'00	
Manuel Catalán	1'00	
Ginés García, Francisco Amorós, Fernando Fuentes, José Mareo Jaén y Ramón Miralles: Comisión vecinos de las calles Aspe y Verónica	10'00	
Francisco Sánchez Maciá	0'25	
Vicente Cases Navarro	1'00	
José Adzuar Novela	0'25	
Salvador Campos Antón	0'25	
Amador Blasco Navarro	0'50	
Joaquín Vidal Peinado	0'50	
Angel Aráez Moreno	0'50	
Antonio Campello	0'25	
Francisco Valetó	1'00	
Ginés Vaello	1'00	

Francisco Jaén	1'00
Gaspar Gasch Díez	1'00
José Antonio Sax	1'00
Pascual Ruiz Gómez	0'50
Manuel Lorenzo Salgado	1'00
Antonio Almela	1'00
Gaspar Gasch Campello	1'00
Antonio Sánchez Maciá	1'00
Vicente Boix Díez	1'00
José Trainer Martínez	1'00
Juan Bautista Bernabeu	0'50
Valeriano Alberola Maciá	0'50
Francisco Sentenero	0'55
Mateo Sempere	1'00
Antonio Aráez Pozuelo	0'35
Francisco Tomás	0'35
Juan Mateo García	1'00
José Tarf Oliver	1'00
José García Brotóns	1'00
Salvador Campos Agulló	1'00
Tomás Martínez Pascual	1'00
Juan Donaire	0'50
Francisco Candela	0'50
Antonio Vives Bernad	1'00
Francisco Marco Guillén	1'00
Tomás García Clement	0'50
Antonio Castaño Mateu	1'00
José Martí Navarro	1'00
Tomás Bordonado Pomares	0'50
Vicente Almela	0'50
Vicente Molina	0'30
Manuel Soler	1'00
Antonio Sempere Rodríguez	1'00
Jaime Alventosa	0'60
Julio Soler	1'00
Joaquín Maciá Torres	1'00
Un Veterano	1'00
José González	0'50
Francisco Bruno	0'50
Luis Quiles	0'25
Esteban Peral	0'25
José Orts Penalva	0'50
Mercedes Fenoll Jiménez	0'25
José M.ª Segarra	0'50
Luis Alonso Cifuentes	1'00
Vicente Mira	0'50
Rosa Antón Agulló	0'50
José María Martínez	1'00
Francisco Sánchez	0'25
Francisco Sáez	0'50
Ambrosio Alemañ	1'00
Antonio Caracena	1'00
Salvador Díez	1'00
Antonio Rico	1'00
Hipólito Sellés	0'50
Ginés Vicente	1'00
Manuel Rodríguez	1'00
Cristóbal Chinchilla	0'50
Suma y sigue	985'30

Nota de la Alcaldía

Operaciones de Contabilidad realizadas por el Ayuntamiento de esta Ciudad durante el mes de Julio del año actual.

	PESETAS
Existencia en Caja en 1.º de dicho mes	10.507'79
Recaudado durante el referido mes	102.415'74
SUMA	112.725'53
Satisfecho en virtud de mandamientos de pago durante el mes expresado	78.220'56
Existencia en Caja en 31 del mismo	34.502'97

NOTA.—Las relaciones correspondientes a estas operaciones, se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial.

FUTBOL

En la Asamblea ordinaria que celebró el pasado domingo, día 9, la Federación Murciana, se acordó ampliar a seis los clubs de primera categoría, incluyendo a los clubs «Hércules F. C.» de Alicante y nuestro «Elche F. C.»

El Calendario Regional de la Categoría aprobado para 1931-32 es el siguiente:

27 de Septiembre.—Murcia-Hércules; Elche Imperial; Lorca-Cartagena.

4 de Octubre.—Imperial-Murcia; Hércules Lorca; Cartagena-Elche.

11 de Octubre.—Murcia-Cartagena; Hércules Imperial; Lorca-Elche.

18 de Octubre.—Elche-Murcia; Cartagena-Hércules, Imperial-Lorca.

25 de Octubre.—Murcia-Lorca; Hércules-Elche; Cartagena-Imperial.

La 2.ª vuelta se jugará los días 1.º, 8, 15, 22 y 29 de Noviembre por el mismo orden pero con los campos cambiados menos el Murcia en las dos últimas fechas en que juega partidos de liga, celebrándose estos partidos de Campeonato Regional en las fechas designadas por la Nacional en el mes de diciembre para partidos internacionales.

Tampoco es segura la participación del Lorca en este Campeonato, siendo muy probable su sustitución por el Albacete F. C.

Commemorando un aniversario

Los afiliados a la Juventud Socialista Obrera, para conmemorar su XXVII aniversario, celebraron en la pasada semana importantes actos.

El sábado por la noche se efectuó una velada Oral Literaria en la que actuaron como oradores el Diputado Antonio Cañizares y el culto abogado Miguel Villalta.

El domingo por la mañana, con asistencia de una representación del Ayuntamiento, la Banda Municipal de Música y de un nutrido acompañamiento, tuvo lugar el descubrimiento de la lápida que dá nombre a la calle de Tomás Meabe; al medio día verificóse un banquete en el Hotel La Confianza, al que asistieron más de cien comensales, pronunciándose, a los postres, muchos discursos.

Finalizó el programa de festejos por la noche con la exhibición de la película titulada «¿Cómo es España?» que, comentada por el culto Catedrático y Director General de Primera Enseñanza D. Rodolfo Llopis, constituyó una hermosa lección de pedagogía deleitando a la concurrencia que llenaba por completo el Teatro Llorente, y en la cual se le prodigaron grandes y merecidos aplausos.

Labor ministerial

Azaña y Domingo

Sin que pretendamos ahondar en detalles menudos, hallámonos ante el panorama que a la vista de todos ofrece la labor de los Ministros de la Guerra e Instrucción Manuel Azaña y Marcelino Domingo. La revolución que las meditados disposiciones del ilustre Azaña han llevado al caserón de Buenavista, con la aprobación tácita de todo el ejército, han merecido que esa figura, brillante ya en otras actividades, mereciera los elogios de los preparados en el arte de la guerra, y el homenaje que en general le ha sido rendido, al aplaudirse por todos, la sana labor de reconstitución de nuestros contingentes miliares. Se han suprimido superfluidades, y se ha estructurado y preparado unidades y elementos con los que hasta hoy no se contaba, con ahorro para el erario de sumas cuantiosas.

Marcelino Domingo, que tan bien conoce las necesidades de nuestra enseñanza nacional, con la preparación propia del profesional, ha sido, cual Azaña, quien en el Ministerio de Instrucción Pública, ha revolucionado las caducas y arcaicas modalidades de nuestra instrucción ciudadana.

La supresión de la confesionalidad en la Escuela, la creación de las Misiones Pedagógicas, la instauración de los Consejos de Vigilancia, la implantación de las Bibliotecas Escolares, el aseguramiento de locales y material para la Escuela primaria y la selección de alumnos para darle acceso a las enseñanzas superiores, entre otras diversas disposiciones emanadas en el corto tiempo en que la República hallase instaurada, dan clara y palmaria idea de lo mucho que en bien del niño, la escuela y el país se ha hecho.

Esto todo, ha sido labor ecuánime, serena y estudiada, para remediar el caótico estado de la enseñanza primaria nacional, huérfana de la prestación de calor por parte del poder central hasta el momento que vivimos. Pudiéramos apuntar, otras manifestaciones revolucionarias operadas en la enseñanza superior y universitaria, así como también en lo relacionado con nuestra riqueza artística, pero la brevedad de estas líneas, nos releva de ello.

Toda esta labor de nuestro correligionario Marcelino Domingo, cual la que su compañero Azaña lleva realizada, ha hecho que las figuras de estos dos Consejeros Nacionales, se destaquen del marco de lo vulgar; y merece de todo ciudadano, ponga toda su atención a estos problemas, que tanto pueden afectar a la consolidación y afianzamiento de la República Española.

V. JAVALOYES

OS VESTIRA BIEN

Conferencia de Fernando Valera

Un grandioso acto de afirmación Republicana Radical Socialista

El pasado domingo 9 actual y ante un numerosísimo auditorio que llenaba por completo la Plaza de Toros, habló Fernando Valera. La palabra luminosa, de este joven paladín de la democracia republicana, convenció y entusiasmó por la honradez de exposición, la lógica del razonamiento y la justeza, elegancia y claridad de dicción.

Presidió, nuestro querido paisano el diputado a Cortes Don Julio María López Orozco, que explicó en breves y elocuentes palabras el alcance y significación del acto. A continuación el batallador diputado Don Jerónimo Gomariz hizo en forma concisa y admirable, la presentación de Valera de quien dijo que era uno de los valores más puros de las Constituyentes y una de las luminarias más potentes del Partido Republicano Radical Socialista.

Al ocupar la tribuna Fernando Valera, es saludado con una ovación clamorosa, ovación que se repite en distintos pasajes de su notable disertación y que alcanza categoría de apoteosis al terminar. Empieza Valera entonando un canto a la Justicia, sin la que—dice—no es posible concebir un Estado. En párrafos de gran elocuencia, glosa varias citas históricas para llegar a la conclusión de que fundamentalmente la monarquía periclitó por el desprecio que siempre tuvo para la Justicia, que debe ser una e igual para todos, ricos y pobres, poderosos y humildes. La República—añade—ha de ser justa, y en ese culto rendido y apasionado a la Justicia, tendrá su más firme y magnífico sostén.

Pasa luego a ocuparse de la cuestión religiosa, que trata con gran honradez y objetividad, demostrando un profundo conocimiento en la materia. Establece distinciones entre el clericalismo y la religión, y proclama la necesidad de que la República sea inexorable con el primero a base del Estado laico, separación de la Iglesia y el Estado, anulación del presupuesto de culto y clero y supeditación absoluta de la Iglesia al poder civil; pero pide para la religión, para todas las religiones, el más profundo respeto y tolerancia, por ser este un bagaje espiritual que pertenece por completo a las conciencias.

Habla del problema de la tierra, el más grave y fundamental—dice—que

tiene planteado la República y que urge resolver con amplitud y claridad, ya que de él depende no solo la tranquilidad de algunas regiones, sino también el pan y la felicidad de millares de familias que no podrán llegar a ser libres, mientras no sea libre la tierra que pisan.

Se ocupa de la cuestión social en su doble aspecto: económico y de igualdad social; preconizando para la solución del primer punto, una nueva ordenación de la propiedad, de la riqueza y de la industria, a base del control obrero en las empresas industriales; y demostrando que la Escuela Unica con su actuación gratuita y función seleccionadora, será la que dé electividad a los *derechos del hombre*, que proclamaron la igualdad del individuo en la sociedad.

Acaba lamentando que la premura del tiempo de que dispone ha de salir inmediatamente para Madrid—le impida extenderse con la amplitud que él quisiera. En párrafos de arrebatadora elocuencia, hace un llamamiento a todos los ciudadanos para que refrenando impacencias y despreciando pequeñeces, cooperen con el Gobierno, asistiéndole y ayudándole a construir una España grande, libre y justa. Imitemos al buen labrador castellano,—exclama—que encorvado tras la reja del arado, acostumbra a mirar a lo alto—la cúspide aiba de la montaña lejana, la luz centelleante de remota estrella—para trazar sobre la tierra sedienta, el surco impecable y recto, que ha de conducirle a la conquista de sus ensueños, al amor de la mujer adorada... Una ovación imponente, corta el elocuentísimo párrafo del orador, que se ve obligado a corresponder con repetidos saludos al desbordante entusiasmo del público.

¡Que vuelva pronto Valera! Su palabra hecha de Luz y de Verdad, le hace mucha falta a Elche.

Se alquila piso principal, compuesto de seis habitaciones, sin contar antesala, cocina y demás; todo espacioso, tiene pluma agua Alcoraya.

Situado centro población.

Darán razón en esta administración.

A los cazadores

Muy importante

Por el Sr. Alcalde se nos ruega la inserción de la siguiente convocatoria:

«Con el fin de aunar contrapuestos intereses sobre la existencia de cotos de caza en este término municipal, por la presente se convoca a esa Sociedad de su digna presidencia a una reunión que tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el próximo lunes 17 a las 6 de la tarde.—Atentamente le saluda.—Manuel Rodríguez.—Rubricado.—Sres. Presidentes de las Sociedades Tiro de Pichón, Cazadores Peña y Carrús, Círculo de Cazadores y Cazadores de Ferriol, Ferrera y Castellar.—Local.»

De la Cartera

Victima de rápida y penosa enfermedad, dejó de existir el acaudalado industrial D. José Escobar Botella.

A la conducción del finado al cementerio asistieron representaciones de todas las clases sociales, que patentizaron las simpatías que gozó en vida y el dolor por su fallecimiento.

Con tan triste motivo enviamos a la familia, la expresión sincera de nuestro más profundo sentimiento, y de modo muy especial a nuestros queridos correligionarios, su padre D. Pascual Escobar Marcó y su hijo D. Pascual Escobar Ripoll, deseándoles la suficiente resignación para poder sobrellevar tan sensible e irreparable pérdida.

Hemos recibido varios obsequios. El Alcalde de Valencia nos envía un ejemplar del proyectado Estatuto regional, impreso en valenciano y castellano, que comentaremos en uno de nuestros números próximos.

La Comisión de Fiestas nos remite varios programas y algunas entradas para el Ensayo general de la Festa.

De la Comunidad de Labradores se nos envían varios bonos de raciones de pan y arroz, cuyo reparto a los pobres se efectuó el viernes pasado, a las nueve de la mañana.

Y el presidente de la Comisión Jurídica Asesora del gobierno nos obsequia con un ejemplar del «Anteproyecto de Constitución de la República Española» que ha elaborado la citada Comisión.

A todos, las más expresivas gracias por su deferencia.

El miércoles último se celebró en «Popular Coro Clavé» una velada artística literaria, con objeto de hacer entrega de una hermosa Bandera a la Masa Coral de aquella entidad. Apremios de espacio nos impiden publicar una reseña detallada del acto.

MOTORES SIEMENS

José Tarí  Alicante

Imprenta Agulló.—Elche

ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza, de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR — GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.



Venta de
Bicicletas
Gramófonos
y Discos
de las mejores
marcas

Agujas Deca

Ramón Torres Mollá
Barrio S. Jerónimo, 1 - ELCHE

PIK MENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de S. n Jerónimo 43 — Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche Mellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa — Agencia de viajes

Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 11/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Reix

Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO

SASTRE

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

DISPONIBLE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferceas, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

ELCHE

Semanario Republicano Radical Socialista

Sr.



Clarion Radio Una maravilla de la técnica americana

Seis válvulas (3 de rejilla blindada) X Potente altavoz dinámico
Amplificación Push-pull 245 X Gran selectividad y alcance

Precio moderado — Facilidades de pago

SOLICITE UNA DEMOSTRACION

Representante: **CARLOS TORREGROSA** Ramón Jaén, 8

ELCHE